

市委书记刘继标调研中心城区国家生态园林城市创建工作

本报讯 (记者 王泉林) 4月13日

上午,市委书记刘继标就中心城区国家生态园林城市创建工作进行实地调研并现场办公。他强调,要坚持高标准、高质量,补短板、强弱项,加快推进创建工作,进一步增强人民群众的获得感和幸福感。市领导吉建军、刘胜利、王宏武,以及相关部门和单位负责同志参加活动。

周口大道绿化项目在原有绿化基础上进行提升改造,目前道路两侧需移栽的苗木已经移栽完成,工程正在积极推进。刘继标认真听取项目情况介绍,察看工程进度。他指出,周口大道是我们重要的形象入城口,要提高标准、严把质量,使其充分展示城市开放、发展的新形象。要注意细节,做好道路交叉口、导流岛的绿化设计,实现便捷与美观相统一,为群

众提供更加舒心的交通出行环境。

中州大道桥南新建成的休闲游园,绿树成荫、鸟语花香,成了市民休闲、锻炼、游玩的好去处。南花园绿化提升项目面貌焕然一新,映入人们眼帘的是一个花团锦簇、绿草如茵、花树奇石点缀其间精致画面。刘继标察看了这些绿化项目的园内道路修建和树木、地被栽植养护情况。他指出,对于目前市区建成的多处“园林微景观”和小游园,应广泛征求群众意见,结合周口历史文化,打造不同主题,以更好地保留城市记忆,提升城市文化内涵。

五一文化广场经过提升改造,令人耳目一新。设在这里的市民驿站可以为市民提供咨询、急救药品、失物招领、免费饮水等服务。刘继标与市民驿站的慈

孝文化促进会志愿者孙彩云亲切交谈,对志愿者的无私奉献表示感谢,并称赞他们感动、引领广大市民积极投入创建工作,已成为城市一道靓丽的风景线。

当天上午,刘继标一行还先后察看了七一路与文明路交叉口西南角文化空间项目及原周口军分区拆墙建绿项目、沙颍河城区段治理二期工程北岸绿化项目、106国道绿化项目、周淮路绿化项目、幸福河绿化项目等。所到之处,行道树高大茂盛,绿化带错落有致、色彩多样,地被草坪整洁精致,无不彰显着创建国家生态园林城市的信心和底气。

调研中,刘继标指出,我市坚持规划统筹,按照“城市绿地系统规划与城市总体规划相衔接,绿地系统与水系、道路系统相呼应,现有绿地系统与未来发展园

习近平对职业教育工作作出重要指示强调

加快构建现代职业教育体系 培养更多高素质技术技能人才能工巧匠大国工匠

新华社北京4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对职业教育工作作出重要指示强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程中,职业教育前途广阔、大有可为。要坚持党的领导,坚持正确办学方向,坚持立德树人,优化职业教育类型定位,深化产教融合、校企合作,深入推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,稳步发展职业本科教育,建设一批高水平职业院校和专业,推动职普融通,增强职业教育适应性,加快构建现代职业教育体系,培养更多高素质技

术技能人才、能工巧匠、大国工匠。各级党委和政府要加大制度创新、政策供给、投入力度,弘扬工匠精神,提高技术技能人才社会地位,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力人才和技能支撑。

(下转第二版)

本报讯 (记者 李凤霞) 4月13日下午,市长丁福浩主持召开市污染防治攻坚第4次月联席会,深入贯彻落实中央生态环境保护督察要求,全面总结一季度污染防治攻坚工作,分析研判形势,部署下一阶段工作。副市长王宏武、市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

会议指出,今年以来,在市委的坚强领导下,我市污染防治攻坚工作取得一定成效,空气质量总体向好,排名进入全省第一方阵,特别是3月份以来,主要指标都处在全省前三的位置。在肯定成绩的同时,我们还要看到,当前的污染防治攻坚任务依然艰巨繁重。各级各有关部门必须居安思危,坚决防止思想麻痹松懈,找准差距、攻坚克难、加压奋进,持续巩固攻坚基础,扩大攻坚成果,为全市经济社会高质量发展拓展更大环境空间。

会议要求,要点面结合,坚决防止整改流于形式。各级各相关部门要对反馈问题,一对一、点对点,逐一整改、逐个销号;列出清单、建立台账,完善措施、落实到人,做到“条条必整改、件件必落实”,同时对以前中央、省市督察暗访发现的问题,逐个再盘点、再梳理、再核实,确保彻底整改到位,坚决杜绝敷衍整改、表面整改、虚假整改。要认真研究梳理反馈的问题,由点及面,深挖根源,举一反三,全面排查,主动出击,随时发现问题,随时解决到位,不断巩固扩大整改成效。

会议强调,要标本兼治,坚决防止问题死灰复燃。要着眼当前治标。加强对监测站点特别是国控站点的监管,对站点周边2公里范围的破旧建筑、破损道路、裸露黄土等进行维修、硬化、覆盖,对管理人员定岗定责,防止出现数据异常。要着眼长远治本。对城市清扫保洁、施工扬尘治理,以及重型车辆管控、小散乱污企业的整治等,要从机制入手,规范工作流程、健全监管制度、严格工作标准,抓常态长效管理。同时,要深入分析污染成因,研究防治规律,更新机制、完善方法,巩固成效,力争通过对薄弱环节和一批问题的根治,进一步完善机制,推动全市污染防治攻坚工作再上新台阶。

会议强调,要奖罚分明,坚决防止工作责任棚架。要用好奖惩这个指挥棒,对措施得力、工作有效的,该表彰的表彰、该奖励的奖励;对责任落实不力、问题整改不到位、工作浮漂、拖沓应付的,坚决追责问责。

与会人员观看了环境突出问题专题片。会议通报了近期全市污染防治攻坚工作情况。②

会议强调,聚焦问题整改、强化攻坚举措,持之以恒打好污染防治攻坚战,推动全市生态环境质量持续向好。

市污染防治攻坚第四次月联席会召开

压紧压实主体责任

我市力推政法队伍教育整顿深入开展

本报讯 (记者 王泉林) 全市政法队伍教育整顿开展以来,市县两级党委高度重视,坚持把教育整顿当成“一把手工程”来抓,各级一把手迅速扛起第一责任人责任,形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面。省驻点指导组对党委的主体责任落实情况给予了重点关注和督促指导。

“你知道‘六大顽瘴痼疾’是什么吗?”4月10日,河南省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组来到周口市公安局川汇分局进行督导。组长孙占古随机进行抽查,第一个提问的民警就是该分局党委书记、局长朱成刚。

“‘六大顽瘴痼疾’是指违反防止干

预司法‘三个规定’,违规经商办企业和配偶、子女及其配偶违规从事经营活动,违规参股借贷,违规违法减刑、假释、暂予监外执行,有案不立、压案不查、有罪不究,法官检察官离任后违规从事律师职业、充当司法掮客……”作为分局一把手和教育整顿直接责任人,朱成刚的回答非常准确。

孙占古表示,党委的直接责任是什么,政法单位的一把手不但要清楚,而且要履行好。如果不知道自己应当承担什么责任,或者知道承担什么责任而没有履行好,省市有关部门将依据相关规定进行惩处。

市县两级政法队伍教育整顿开展以

来,我市成立了市委书记刘继标任组长,岳文华、吴刚、王少青、路云等领导同志任副组长的教育整顿领导小组,各县市区也分别成立由主要领导任组长的领导组织,健全组织架构,组建工作专班,党委压实主体责任,政法单位压实直接责任,成员单位压实协同责任,形成了领导带头、全警参与、整体推动的工作格局。与此同时,我市把坚持党的领导贯穿教育整顿的各个方面和全过程,紧紧依靠各级党委把好方向、政策和进度,确保教育整顿始终沿着正确轨道扎实深入开展。

市委常委、政法委书记路云表示,周口市县两级通过主体责任的落实,始终做到知责于心、担责于身、履责于行,学

习教育环节各项工作顺利完成,政法队伍内生动力更加强劲,政法各项工作扎实开展。

3月19日,市委书记刘继标带头上党课,重温“耿飚之问”,讲述本地公安民警张宁博感人事迹,剖析近年来当地政法系统典型案例,引导政法干警牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。开展教育整顿以来,市县两级党委、党委政法委、政法单位一把手共讲党课75场次,政法单位领导班子成员讲党课312场次;市县两级开展政治轮训163场次,组织中心组理论学习236场次,举办专家辅导讲座80场次,参加学习干警人数达3.2万人次。①



倡导垃圾分类
共建绿色家园

4月13日,在周口市中心城区五一文化广场,志愿者向过往群众发放垃圾分类宣传卡。据悉,市政管理部门在这里设立垃圾分类投放试点,积极推进生活垃圾分类,让垃圾分类成为一种习惯,让文明投放垃圾成为一种素养。

记者 王映 摄



要呵护小型红色资源

马丽娟

“会师桥”被洪水冲走,国共合作谈判旧址变成“便民服务中心”,无名烈士没等来亲属相认终成“无名氏”……近日,记者在调研中了解到,不同于延安、井冈山等闻名全国的红色基地,我国大量小型红色资源或因自然侵蚀且保护不力,或因研究不足、宣介不够等,正面临消失风险。

革命文物、革命遗迹、烈士陵园等

红色资源,记载着党和人民英勇奋斗的光荣历史和中国革命的伟大历程,提醒人们勿忘来时路,激励人们奋发向前。当前,全国各地都在开展党史学习教育。那些规模和体量较小的红色资源,对于身处各地的基层党员干部、学生和群众来说,是身边的“活教材”,有很好的教育激励作用,效力不可小视,不应随时间而湮没。党史学习教育

要求办实事、求实效,红色资源保护正是衡量各地学习情况的一把“尺子”。这些革命遗址都没保护好,烈士生平还未研究清,从何学习?我们又如何经得起历史的“注视”?

历史是一个民族的根脉,“点点星火”意义重大。各地应加强对红色资源的甄别、研究和保护,重数“家珍”,尤其对一些年久失修、损坏严重



中央生态环保督察组公告

●进驻时间:2021年4月7日至5月7日

●专门值班电话:0371-65603600

●专门邮政信箱:河南省郑州市A428号邮政信箱

●受理举报电话时间:每天8:00至20:00

根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理河南省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

中央第五生态环境保护督察组向我市交办第五批举报件

4月13日,中央第五生态环境保护督察组向我市交办第五批1个举报件,郸城县1件。中央生态环境保护督察周口协调保障工作领导小组办公室已按程序交郸城县整改。

中央环境保护督察周口协调保障工作领导小组办公室
2021年4月13日



周道客户端